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Навчальна дисципліна Економіка транспорту 

Офіційна назва освітньої програми Транспортні технології (на залізничному 

транспорті) 

Рівень вищої освіти другий (магістерський) 

Галузь знань 27«Транспорт» Спеціальність 275 «Транспортні технології (на 

залізничному транспорті)» 

Обсяг дисципліни в кредитах ECTS 4 
Статус дисципліни (обов’язкова, вибіркова) Цикл дисциплін професійної підготовки, 

вибіркова 



Мета вивчення дисципліни Вивчення теоретичних та прикладних засад 

економіки транспорту, включаючи попит, витрати, 

вартість та якість послуг, вплив нормативно-

правових актів та регуляторних реформ, 

конкуренцію між різними видами транспорту 

Загальні компетентності ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу 

інформації з різних джерел. 

ЗК8. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

Спеціальні (фахові) компетентності ФК1. Здатність до дослідження і управління 

функціонуванням транспортних систем та 

технологій. 

ФК4. Здатність до управління ланцюгами поставок 

та логістичними центрами. 

ФК5. Здатність до управління вантажними 

перевезеннями за видами транспорту. 

ФК6. Здатність до управління пасажирськими 

перевезеннями за видами транспорту. 

ФК7. Здатність до управління транспортними 

потоками. 

ФК8. Здатність до управління надійністю та 

ефективністю транспортних систем і технологій. 

 

ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ ЗА ТЕМАМИ 

Змістовий модуль 1 «Транспорт в системі соціально-економічних відносин» 

 

Тема 1 Транспорт як галузь національної економіки 

Місце та роль транспорту у структурі національної економіки. Значення транспорту, для 

глобального, національного та місцевого економічного розвитку. Транспорт як галузь 

національної економіки. Ринок транспортних послуг. Транспортне підприємство як 

господарський суб'єкт. 

Ключові слова: транспорт, національна економіка, ринок транспортних послуг, транспортне 

підприємство. 

 

Тема 2 Економіка транспортного підприємства 

Основні засоби транспортного підприємства. Оборотні засоби транспортного 

підприємства. Трудові ресурси транспортного підприємства. Фінансові результати транспортного 

підприємства. 

Ключові слова: транспортне підприємств, основні засоби, оборотні засоби, трудові 

ресурси, фінансові результати. 

 

Тема 3 Попит на перевезення 

Теоретична та емпірична основа для аналізу попиту на перевезення. Вибір виду 

транспорту, транспортного засобу. Оцінка економії часу в дорозі. 

Ключові слова: попит на перевезення, вид транспорту, економія часу. 

 

Тема 4 Транспортні витрати та ціноутворення 

Теоретична та емпірична основа аналізу транспортних витрат. Ціноутворення на 

транспорті. Зовнішні витрати на транспорт. 

Ключові слова: транспортні витрати, ціноутворення, зовнішні витрати. 

 



Тема 5 Структура та регулювання транспортних ринків 

Досконала та недосконала конкуренція на транспортних ринках. Транспортне регулювання та 

власність. 

Ключові слова: транспортні ринки, конкуренція, транспортне регулювання. 

 

Змістовий модуль 2 «Економіка різних видів транспорту» 

 

Тема 6 Економіка автомобільного транспорту 

Роль та характеристика автомобільного транспорту. Попит і пропозиція на 

автомобільному транспорті. Законодавство з автотранспортних перевезень. Інформаційні 

системи управління та інформаційні технології на автомобільному транспорті. 

Ключові слова: автомобільний транспорт, попит, пропозиція, законодавство, системи 

управління. 

 

Тема 7 Економіка залізничного транспорту 

Роль та характеристика залізничного транспорту. Політика та реформи на залізничному 

транспорті. Законодавство з залізничних перевезень. Регіональне залізничне співробітництво, 

Світові тенденції розвитку залізничного транспорту. Ціноутворення на залізничному транспорті. 

Ключові слова: залізничний транспорт, реформування, розвиток, ціноутворення. 

 

Тема 8 Економіка водного транспорту 

Основні тенденції світового та місцевого розвитку морського та річкового транспорту. 

Політика, роль та відповідальність національних та міжнародних контролюючих органів. 

Ціноутворення морських транспортних послуг. Економічна роль морських портів. 

Конкурентоспроможність портових кластерів. Портове ціноутворення. 

Ключові слова: морський транспорт, річковий транспорт, морські порти, ціноутворення, портові 

кластери, конкурентоспроможність. 

 

Тема 9 Економіка авіаційного транспорту 

Основні тенденції світового та місцевого розвитку авіаційного транспорту. Політика, роль 

та відповідальність національних та міжнародних контролюючих органів. Ціни на послуги 

авіаційного транспорту. Управління авіакомпаніями та аеропортами. 

Ключові слова: авіаційний транспорт, політика, ціноутворення, управління. 

 

Тема 10 Транспортна політика України 

Національна транспортна модель, стратегія та генеральний план. 

Ключові слова: транспортна політика, транспортна модель, стратегія, план. 

 

Індивідуальні завдання 

 

Передбачені індивідуальні розрахункові завдання за варіантами практичних робіт, групове 

обговорення одержаних результатів, виконання індивідуальних дослідницьких завдань 

(рефератів, доповідей на конференцію), підготовка презентації. 

Практична робота №1. Визначення місця транспорту у структурі національної економіки 

України. 

Практична робота №2. Визначення показників діяльності транспортних підприємств. 

Практична робота №3. Визначення обсягів перевезень вантажів і пасажирів транспортом 

загального користування. 

Практична робота №4. Оцінка транспортних витрат. 



Практична робота №5. Оцінка якості транспортних послуг. 

Практична робота №6. Оцінка конкурентного стану транспортного ринку. 

Практична робота №7. Оцінка інноваційного рівня транспортного підприємства. 

Практична робота №8. Оцінка параметрів реалізації інвестиційного проєкту. 

Практична робота №9. Оцінка показників ефективності інвестиційного проєкту. 

Практична робота №10. Обґрунтування вибору з альтернатив реалізації інвестиційного 

проєкту. 

 

РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 
 

Результати 

навчання 

РН1. Відшуковувати необхідну інформацію у науково-технічній літературі, базах 

даних, інших джерелах, аналізувати і об’єктивно оцінювати інформацію у сфері 

транспортних систем і технологій та з дотичних міжгалузевих проблем. 

РН3. Приймати ефективні рішення у сфері транспортних систем і технологій з 

урахуванням технічних, соціальних, економічних та правових аспектів, генерувати і 

порівнювати альтернативи, оцінювати потрібні ресурси і обмеження, аналізувати ризики. 

РН6. Розробляти нові та удосконалювати існуючі транспортні системи та технології, 

визначати цілі розробки, наявні обмеження, критерії ефективності та сфери використання. 
 

ОЦІНЮВАННЯ 
 

Форми поточного та підсумкового контролю Поточний контроль – 40 балів 

Проміжний контроль – 40 балів 

Підсумковий контроль – (екзамен) – 20 балів 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Підсумкові бали з навчальної дисципліни визначаються як сума балів, отриманих здобувачем 

протягом семестру та балів, набраних на підсумковому контролі (екзамен, залік). 

Підсумкові бали = 

навчальної дисципліни 

Загальна кількість балів (перед + 

підсумковим контролем) 

Кількість балів за підсумковим 

контролем 
 

ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ: НАЦІОНАЛЬНА ТА ECTS 

Оцінка в 

балах 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ECTS 

Оцінка Пояснення 

90-100 Відмінно 

(«зараховано») 

А  «Відмінно» - теоретичний зміст курсу освоєний цілком, 

необхідні практичні навички роботи з освоєним матеріалом 

сформовані, всі навчальні завдання, які передбачені 

програмою навчання виконанні в повному обсязі, відмінна 

робота без помилок або з однією незначною помилкою 

80-89 Добре 

(«зараховано») 

В «Дуже добре» - теоретичний зміст курсу освоєний цілком, 

необхідні практичні навички роботи з освоєним матеріалом в 

основному сформовані, всі навчальні завдання, які передбачені 

програмою навчання виконанні, якість виконання більшості з 

них оцінено числом балів, близьким до максимального, робота 

з двома – трьома незначними помилками 

75-79 С «Добре» - теоретичний зміст курсу освоєний цілком, 

практичні навички роботи з освоєним матеріалом в основному 

сформовані, всі навчальні завдання, які передбачені 

програмою навчання виконанні, якість виконання жодного з 

них не оцінено мінімальним числом балів, деякі види завдань 

виконані з помилками, робота з декількома незначними 

помилками, або з однією – двома значними помилками 



65-74 Задовільно 

(«зараховано») 

D «Задовільно» - теоретичний зміст курсу освоєний не повністю, 

але прогалини не носять істотного характеру, необхідні 

практичні навички роботи з освоєним матеріалом в основному 

сформовані, більшість передбачених програмою навчання 

навчальних завдань виконано, деякі з виконаних завдань, 

містять помилки, робота з трьома значними помилками 

60-64 E «Достатньо» - теоретичний зміст курсу освоєний частково, 

деякі практичні навички роботи не сформовані, частина 

передбачених програмою навчання навчальних завдань не 

виконані, або якість виконання деяких з них оцінено 

числом балів, близьким до мінімального, робота, що 

задовольняє мінімум критеріїв оцінки 

21-59 Незадовільно 

(«не 

зараховано») 

FX «Умовно незадовільно» теоретичний зміст курсу освоєний 

частково, необхідні практичні навички роботи не 

сформовані, більшість передбачених програм навчання, 

навчальних завдань не виконано, або якість їхнього 

виконання оцінено числом балів, близьким до 

мінімального; при додатковій самостійній роботі над 

матеріалом курсу можливе підвищення якості виконання 

навчальних завдань (з можливістю повторного складання), 

робота що потребує доробки 

1-20 F «Безумовно незадовільно» теоретичний зміст курсу не 

освоєно, необхідні практичні навички роботи не 

сформовані, всі виконані навчальні завдання містять грубі 

помилки, додаткова самостійна робота над матеріалом 

курсу не приведе до значимого підвищення якості 

виконання навчальних завдань, робота, що потребує 

повної переробки 
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